



梅西与C罗的自我救赎



22日，当所有人一度以为这又是一个巨星陨落的夜晚时，C罗却拒绝说再见。他在补时第五分钟的边路助攻扭转乾坤，让队友巴雷拉头球破门，葡萄牙2:2后时刻闪现的险平美国，这最



梅西在罚任意球。(新华社发)

牙从死亡的边缘拉回。一天前，在场上隐形90分钟的“梅球王”同样在最后时刻，一脚击穿了伊朗人苦心经营的防守体系。

梅西用进球把球队扛在肩上，C罗用助攻保留球队前进希望。这是带着古典气息的个人英雄主义，在一个团队至上的时代的罕见胜利。但这不是阿根廷和葡萄牙队的集体光荣，而是梅西和C罗的自我成全、自我救赎。如果没有这灵光乍现，阿根廷就将很没面子地被伊朗逼平，葡萄牙也将以两连败早早出局。果真如此，想必外界口诛笔伐的焦点，还是作为球队领袖的梅西和C罗。

相比于在俱乐部赢得的荣耀，梅西和C罗在世界杯上的表现一直饱受诟病。世界杯开始前，两位在俱乐部进球如拾草芥的射手在世界杯的总进球数一共才3个。但来到巴西，阿根廷已获两连胜，来自球队的两个进球均出自“梅西制造”。葡萄牙虽然出线形势岌岌可危，但球队还是依靠C罗的几乎一己之力保留希望。

在为两人点赞之前，首先还是要分析一下他们在球队的情况。

拥有“四大金刚”的阿根廷进攻端，在伊朗人的“大巴车”面前无功而返。而梅西呢？由于阿根廷队里没有哈维和伊涅斯塔，他只能频繁回撤中场，没了巴萨，他似乎也很难和阿根廷队友产生化学反应。

但天才总是比常人多出那么一点点，就在阿根廷陷入困境，梅西又游离于球队体系之外时，他依靠个人的爆发完成绝杀。

比起梅西，C罗的处境更加窘迫。完败德国之后，葡萄牙伤了3名主力，佩佩还因红牌停赛，梅西好歹有队友可以帮忙，而C罗的队友不是帮倒忙，就是因伤倒下。不论对德国还是美国，看着无论节奏还是意识都比自己慢半拍的队友，C罗能做的也只是摇摇头、摆摆手。但倔强的C罗不甘心，不甘心在如此绝妙年华，以如此灰溜溜的方式告别世界杯。所以，就算膝伤加剧，就算美国2:1反超，他依然在战斗。C罗虽然没有进球，但他的这一助攻价值千金。

这两场比赛让人看到了超一流球星对球队的决定性贡献。两人用一己之力带领球队前行，也正是他们的自我救赎，毕竟世界杯赛场还有待他们征服。

如今，两连胜的阿根廷已小组出线，梅西想要摆脱马拉多纳的影子，还需要继续自我救赎，四度捧得金球奖的他，还需一座大力神杯来完成伟大。而葡萄牙的命运已不在自己手里，但C罗至少还有一场比赛，无论结局如何，想必他都会拼尽全力，成全球队，完成自我救赎。

(据新华社巴西马瑙斯6月22日电) 新华社记者 姬烨 刘隆

双鹰相遇谁更强



据新华社巴西库里蒂巴6月23日电(记者冷彤 林德勃)巴西世界杯F组阿根廷和尼日利亚的小组最后一战将于25日在这里的河滨球场上演。已2连胜率先出线的南美“潘帕斯草原雄鹰”能否拿到到目前为止表现不佳的“非洲雄鹰”，以全胜成绩晋级下一轮？两场比赛均成为球队救世主的梅西能否更上一层楼？

纵观阿根廷队到目前为止的表现，除了梅西打破世界杯进球荒一

直扮演着救世主的角色外，这个队伍的整体发挥还有许多不尽如人意之处，让喜爱阿根廷队的球迷看着不过瘾、不满意。

截止到2010南非世界杯，阿根廷共20次参加决赛圈比赛，也是连续第10次参赛。阿根廷曾4次打进世界杯的冠军决赛，并在1978和1986年夺冠，而在1930和1990年位居亚军。在2010年世界杯中，阿根廷在1/4决赛负于德国无缘半决赛。尼日利亚在历史上曾四次参加世界杯决赛圈，这是他们第5次征战世界杯决赛。

阿根廷队球星云集，包括梅西、迪马利亚、马斯切拉诺、伊瓜因、阿奎罗和拉维奇等大牌。这支南美球队进攻比较平衡，但面对铁桶式方式的伊朗队一直有些束手无策。可以想象，尼日利亚队也可能

会摆出同样的防守阵势，适机反攻利用自己锋线上的球员能力给予对手致命一击。

尼日利亚历来不是以防守见长的球队。参加本次世界杯的尼日利亚锋线上人才济济。英超“三杰”——利物浦边锋摩西、斯托克城前锋阿德姆温吉以及纽卡斯尔联队的阿梅奥比，都是能独当一面的悍将。相对于锋线上的超级攻击群，这支非洲球队的后防线比较薄弱。因为尼日利亚后防线的众多球员除了老将约博以及埃奇吉莱之外，其他人要么效力二流联赛，要么都是在尼日利亚国内的联赛效力。

因此，展望阿根廷和尼日利亚的比赛，梅西和队友们在南美本土作战，占据天时地利人和的优势。只要主教练萨维利亚找到破解密集防守的钥匙，只要阿根廷的中场组织和调配得到改善，锋线上的攻击点都调动起来，南美人有理由和实力战胜非洲对手，让球迷满意的同时进一步增加自信心踢好八分之一决赛的比赛。

对阵厄瓜多尔 就看法国怎么想

据新华社里约热内卢6月23日电(记者潘毅 王帆)已两战两胜、手握6个净胜球的法国队将于25日在里约马拉卡纳球场迎战一胜一负、净胜球优势暂居世界杯E组第二的厄瓜多尔队。此战，实力强劲的法国队牢牢掌握主动权，最终的结果也必将由法国队的战意来左右。

论实力，法国队三条线均强于厄瓜多尔，状态稳定，无明显漏洞，锋线杀手本泽马脚风颇顺，在首战3:0胜洪都拉斯的比赛中包办两粒进球，另一个为对手的乌龙，在5:2大胜瑞士的比赛中又进一球，已成本届世界杯金靴的有力竞争者之一。

厄瓜多尔前两场比赛1:2不敌瑞士，2:1胜洪都拉斯，状态起伏较大，对纪律严明、防守严密的欧洲球队占不到便宜。赢不了瑞士，想赢法国就更难。脆弱的后防线是一大软肋。厄瓜多尔能暂居小组第二，应“感谢”法国大胜瑞士，将后者的净胜球压到了负2。考虑到瑞士最后一轮很可能击败洪都拉斯而积6分，厄瓜多尔若想确保出线，就必须全力击败法国，也拿到6分，再和瑞士比净胜球。但法国的后防线比洪都拉斯和瑞士都强，若双方真刀真枪地拼，厄瓜多尔必败无疑。

但事情也许没那么简单。法国只要打平厄瓜多尔就可确保小组第一；只要不输3个球以上就可确保出线权。

从世界杯历史看，夺冠的球队往往在决赛前都不是一帆风顺的。若想世界杯夺冠，一支球队必须踢满7场比赛，并确保4场淘汰赛全胜，而球队的状态是很难保持最佳的。状态出得太早往往后劲不足。法国作为一支很有实力的夺冠热门球队，目前已是状态爆棚，理应利用各种机会收敛一些，给大热之身降温。就连法国足协在盛赞法国队的表现时，也提醒说，要hold住。

小组最后一战打厄瓜多尔，法国队有三个选择：一是继续动真格的，那厄瓜多尔必败；二是保持主力阵容不变，但收着打，关键是主力不要受伤；三是干脆雪藏部分主力，以一个混合阵容，边打边看，小负也可接受。

若法国采取第二或第三种策略，则厄瓜多尔就有机会。但也只是机会。法国的替补也不是软柿子。首发名单要到开赛前一小时才会公布。

克洛泽瞄准第16球

据新华社巴西福塔莱萨6月22日电 刚刚在与加纳的比赛中追平罗纳尔多15个世界杯进球的德国射手克洛泽，已把目光瞄准了能够使他独占世界杯历史最佳射手的第16球。

这位生于波兰的36岁老将，已是连续第4次代表德国征战世界杯，而他攻入第15个进球时的对手，与罗纳尔多完全一样。“外星人”是在2006年德国世界杯1/8决赛面对加纳时，开场第5分钟就取得了他的第15个世界杯进球。“我距离纪录只有一步之遥，我要成为第一人，这是一粒伟大的入球。”克洛泽这样形容自己扳平比分的进球。要知道，当时他才刚刚被替换登场2分钟，进球可以看作是他门前嗅觉的体现。

有意思的是，罗纳尔多的第15球是在克洛泽祖国的土地上打进的，而这次克洛泽仍以颜色，在巴西攻进第15球，同时他还有继续进球的机会。

这一球同时也是他133场国家队生涯的第70球，而他在经历了一个与伤病作战的赛季之后，让经典的前空翻庆祝动作重现江湖。“在这个年纪，也许我不应该再用这样危险的方式庆祝进球了。”克洛泽说，“事实上这次空翻没做好，说明我有些生疏了。”

最后，克洛泽还悄悄透露了他的养生之道，那就是足够的睡眠。他坦言，他最晚在19点30分就要求自己进入梦乡。

这支法国队仍然很年轻，还需要进一步的磨练来证明自己。”

不过，法国队的出色表现仍然让国内球迷群情高昂。连勒格拉埃自己也承认：“我们给了大家非常多的希望。”

北京时间26日，法国队将迎来小组赛最后一个对手厄瓜多尔队。



勒格拉埃说：“现在说我们能够战胜这支或者那支球队是一件盲目乐观的事情。”

这支法国队仍然很年轻，还需要进一步的磨练来证明自己。”

法足协主席提醒球队“hold住”

据新华社巴西贝洛奥里藏特6月22日电 法国足协主席勒格拉埃22日指出，现在说法国队将赢得巴西世界杯冠军还为时尚早，希望法国队能够“hold住”情绪，别被两场大胜冲昏了头脑。

首战3:0胜洪都拉斯队，第二轮5:2胜瑞士队，“高卢雄鸡”经历了上届世界杯

比利时主帅威尔莫茨：俄罗斯队输在体能

据新华社里约热内卢6月22日电(记者潘毅 郑道锦)凭借年仅19岁的替补前锋奥里吉耶终场前的进球，欧洲红魔比利时今天下午在世界杯H组中1:0战胜最大竞争对手俄罗斯，两连胜已锁定一个出线席位。主教练威尔莫茨赛后说，“俄罗斯队在比赛后期体能严重下降。我注意到了这一点，换上了生力军。”

威尔莫茨在新闻发布会上说，“比利时队很年轻，是这届世界杯第二年轻的队伍。但不少球员都在欧洲顶级联赛效力，并不缺大赛经验。奥里吉耶是个新秀，速度很快，能力很强，但知道他的人还不多。这也是他的一个优势。”他接着说，“阿扎尔的带球突破很有威力，在关键时刻发挥了作用。”

哈扎尔在比赛进行到88分钟时，从左路连续晃过俄罗斯防守队员，突入禁区后回传无人盯防的奥里吉耶。奥里吉耶轻松得分。

有记者问“小魔兽”卢卡库被奥里吉耶换下时不太高兴，卢卡库以后还会否首发？威尔莫茨认真地回答说，“这很正常。我要强调的是，做一天的明星容易，做一个时代的明星难。卢卡库和奥里吉耶都是我需要的球员。”

本场比赛最佳球员阿扎尔也来到发布会现场，他说，“他现在状态不错。在比赛的最后10分钟，俄罗斯队的体能明显下降，我们获得了更多的空间，并最终取得进球。”

谈及小组最后一战对韩国，阿扎尔说，“我们肯定会力争三连胜！”

国际足联：哥队“7人药检”是常规程序

据新华社里约热内卢6月22日电(记者罗争光)针对外界广泛关注的哥斯达黎加队7名球员被要求接受兴奋剂检查一事，国际足联新闻发言人22日在里约热内卢表示：这是常规程序，没什么可疑。

哥斯达黎加队本届世界杯小组赛第二轮爆冷战胜意大利队后，该队有7名球员被要求接受兴奋剂检查，引起了外界是否涉嫌球员使用兴奋剂药物的广泛怀疑。对此，哥斯达黎加队配合国际足联的工作，但表示不满，要求给出解释。

“事实上，哥斯达黎加队只有2名球员被要求接受赛后兴奋剂检查，这是常规程序。另外5名球员，则是要完成他们的生物护照检查。”国际足联新闻发言人费舍尔说。

据她介绍，90%的世界杯参赛球员在赛前已经接受药检并获得生物护照，其他球员则在赛事期间陆续完成药检并获取生物护照，“这是标准程序，没什么可疑的。”

本届世界杯小组赛，哥斯达黎加队与意大利、英格兰、乌拉圭队分在同一组，在赛前被外界公认为是这个“死亡之组”的鱼腩球队。哥斯达黎加队在小组赛首轮爆冷3:1大败乌拉圭队，次轮再爆冷1:0战胜意大利队，被认为是本届世界杯到目前为止的最大“黑马”。

收视指南			
6/25 0:00	意大利	乌拉圭	
6/25 0:00	哥斯达黎加	英格兰	
6/25 4:00	日本	哥伦比亚	
6/25 4:00	希腊	科特迪瓦	

射手榜			
排名	球员	国家	总进球数
1	本泽马	法国	3
2	穆勒	德国	3
3	范佩西	荷兰	3
4	恩纳·瓦伦西亚	厄瓜多尔	3
5	罗本	荷兰	3